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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3873/08
van Giusto Catania (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Luisa 
Morgantini (GUE/NGL) en Vincenzo Aita (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Het in kaart brengen van de nomaden in Italië

Tijdens de hoorzitting van de Commissie constitutionele zaken in de Italiaanse Kamer van 
afgevaardigden op 25 juni jl. heeft de Italiaanse minister van Binnenlandse Zaken, Roberto Maroni, 
gesproken over het initiatief, vervat in het "veiligheidspakket" - een hele reeks maatregelen die de 
Italiaanse regering voorstelt op het terrein van de veiligheid - om vingerafdrukken te nemen van de 
inwoners van nomadenkampen, die voor het grootste deel behoren tot de Roma- en Sinti-
gemeenschappen, met inbegrip van minderjarigen, om daarmee in kaart te brengen en een bestand 
aan te leggen van al diegenen die in deze kampen woonachtig zijn.

De minister heeft verklaard: Wij nemen ook van minderjarigen vingerafdrukken, wat afwijkt van de 
huidige regels, juist om verschijnselen als "randjongeren" de kop in te drukken. Het gaat niet om een 
etnische kaartenbak, maar om een echte volkstelling zodat diegene die het recht heeft om te blijven, 
onder fatsoenlijke omstandigheden kan leven. De volkstelling begint binnenkort en is de tweede stap 
van de regering na benoeming van de prefecten van Milaan, Rome en Napels tot buitengewone 
commissarissen voor de nomadennoodtoestand.

De meeste nomaden hebben de Italiaanse nationaliteit, terwijl anderen beschikken over een EU-
burgerschap.

Vindt de Commissie ook niet dat deze maatregel kan worden beschouwd als een schending van het 
beginsel van niet-discriminatie omdat zij is gebaseerd op criteria van deel uitmaken van een etnische 
gemeenschap, hetgeen in strijd is met het recht op het privéleven (zoals vastgelegd in het Verdrag en 
in het Handvest van de grondrechten) en dat zij in strijd is met de internationale bepalingen ter 
bescherming van minderjarigen?

Vindt de Commissie ook niet dat deze maatregel, als deze bedoeld is om vast te stellen wie het recht 
heeft om te blijven en niet uitgewezen te worden, een maatregel is die in strijd is met het beginsel van 
"evenredigheid" ten opzichte van de regels en jurisprudentie van het Hof ten aanzien van het recht op 
mobiliteit van de burgers en de "fundamentele status" van Europees burgerschap?

Hoe denkt de Commissie stappen te ondernemen bij Italiaanse instellingen om opheldering te 
brengen in deze situatie?


